

格列佛的奇幻旅程

03-28

試想想這個場景：你的船沉了，但你仍奇蹟似的游上岸了。腳踩沙子的感覺讓你心中充滿感激，但卻因太過勞累而無法起身探索，倒在地上開始呼呼大睡。

幾個小時之後，你眨了眨眼並試著站起來，但卻動彈不得。你的手臂和雙腳都被綁在地上，突然間你覺得有東西在胸口上移動。當你看到一個不過只有 6 英吋高的小人拿著弓箭時，你大吃一驚。勒繆爾·格列佛的故事就這麼開始。

格列佛被這些小小人抓住後，他避免對他們使用暴力，雖然他可以輕而易舉地摧毀他們。格列佛現在身處於利立浦特這個小型的國度。在此地馬兒只有 5 英吋高，而他的小摺刀能砍下最高的樹。格列佛被帶到城市與國王會面後，獲得了利立浦特人的信任。他們熱情地款待他，雖然他需要比當地人還多吃 1000 倍以上的食物。為了報答他們，格列佛幫助居民攻打鄰國不列夫斯庫，這兩個國家為了正確的打蛋方式而爭吵不休。

格列佛認為利立浦特人過於執著於無關緊要的小事，並對自己的價值及力量過於有自信。相反地，利立浦特人覺得自己很正常，並覺得他們的客人是個怪物。最後事情每下愈況，所以格列佛離開利立浦特，返回家鄉英國。

03-29

2 個月後格列佛再度出海，繼續他的旅行。在一場強烈的暴風過後，格列佛和一些船員划船到岸邊尋找乾淨的水源。他越走越遠，好奇地到處察看，此時他發現他的船友已回船上。格列佛再度獨自地被困在島上，並發現他來到布羅卜丁奈格這個國度。

布羅卜丁奈格的人們和利立浦特的居民恰恰相反，他們大約有 72 英呎高！格列佛被一位農夫發現並被帶回家，在那裡一切都如此巨大，以致於格列佛非常害怕。此時格列佛的角色剛好相反，他的大小之於當地的巨人就如同利立浦特人之於格列佛一般。此外，這些愛好和平的巨人對於交戰與格列佛所述說的歐洲戰事並不感到欽佩。就如同格列佛對利立浦特人因為打蛋的方式而開戰嗤之以鼻，布羅卜丁奈格的國王也對英國感到不屑，認為它既卑小又無可理喻地凶悍。格列佛之後被巨大的老鷹抓走並被丟到大海裡，他在海上被救起並返回他的妻子及家人身邊。

格列佛極度渴望旅行，不久又踏上了第 3 趟旅程。在格列佛的船隻被海盜攻擊而受困之後，他意外發現浮在空中的島嶼拉普塔。拉普塔的人民非常喜歡抽象理論，而且事實證明他們是個非常不切實際的民族。科學家們進行無用的實驗，他們做的任何事都沒有意義。同時，當國政府著重於這些學者時，卻完全不瞭解一般的拉普塔人民所煩惱的事。當格列佛終於回到家時，他發誓他旅遊的日子結束了。

03-30

5 個月之後格列佛又再度心癢，並踏上另一次旅程。在船員暴動後他被丟在海上乘著小筏漂浮。他擱淺於一個新的土地上。在那裡的人類醜陋粗鄙且與較為優越的慧駟一起生活。慧駟是一種馬，他們非常聰明、有道德感且有邏輯，因此格列佛變得非常喜歡他們。

但一開始格列佛遇到的是稱為豺獠的人類，格列佛描述他們是他在旅行中看過最為令人討厭的動物。然後他巧遇 2 位慧駟，他們將格列佛當作豺獠，但似乎對於格列佛較為卓越的智力感到驚訝。他們讓格列佛加入他們，與他們一起生活。格列佛吸收他們的知識並漸漸的對豺獠及家鄉的人類感到失望。但是格列佛不能待在這。慧駟要求他離開，而格列佛的心都碎了。

格列佛非常捨不得的回家了。他一想到要再度跟包括他的妻子和小孩的豺獠們在一起，就感到很反感，於是選擇過著孤獨的生活。當他越來越不清醒時，他唯一的同伴是他所買的 2 匹馬。他說：「我

的馬兒們非常瞭解我，我每天至少和他們談天 4 小時。」雖然慧駟的社會並不接受格列佛，他將繼續美化那個種族。

《格列佛遊記》在 1726 年出版。作者喬納生·斯威夫特透過這些荒誕不經的故事成功地諷刺了當時的歐洲及英國社會，且將之以有趣且不斷質疑的方式呈現。政府和政治都被奚落了一番，而不道德的行為也受到挑戰。最重要的是，《格列佛遊記》是個關於神秘國度的故事，一部充滿想像小說的慶典，也是本有趣的讀物。